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Роль оксиду азоту в модуляції метаболічних ефектів адреналіну 
й інсуліну в міокарді

Інститут ендокринології та обміну речовин НАМН України, м. Київ
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Оксид азоту (NO), крім відомих судинних вазо-
дилятаторних ефектів, відіграє важливу роль в 

аутокринній регуляції функції серця – скоротливості 
міокарда, частоти скорочень серця, споживання кисню 
міокардом. Продемонстровано участь NO в модуляції 
скорочувальної відповіді серця на адренергічну стиму-
ляцію, встановлено взаємодію між катехоламін/сАМР 
та NO/cGMP залежними шляхами, залучення останніх 
у вазодилятаторний ефект інсуліну. Питання про роль 
NO як метаболічного модулятора в різних органах і 
тканинах, зокрема в міокарді, залишається об’єктом 
досліджень. 
Мета роботи: визначити участь NO в модуляції мета-

болічних ефектів катехоламінів і роль в інсулінозалеж-
ному транспорті глюкози в міокарді. 
Експерименти виконано на безпородних собаках без 

розтину грудної порожнини під хлоралозним наркозом 
із застосуванням катетеризації та екстракорпоральної 
перфузії басейну огинаючої гілки лівої вінцевої артерії, 
катетеризації і дренажу вінцевого синусу. В артеріальній 
крові, що притікає до міокарда, і венозній, що відтікає 
від нього, визначали вміст енергетичних субстратів. 
Поглинання їх міокардом оцінювали за різницею вміс-
ту субстрату в артеріальній і венозній крові за умов 
фіксованого потоку крові (вінцева АВР концентрацій). 
Для вивчення ролі NO у загальній інтегративній відпо-
віді міокарда на зовнішнє збудження використовували 

блокатор NO-синтази – L-NAMЕ (внутрішньокоронарна 
інфузія 2 мг/хв). 
Реґіонарна інфузія блокатора не викликала системних 

зрушень концентрацій досліджуваних метаболітів. При 
гострій адренергічній стимуляції серця (адреналін 5 
мкг, внутрішньокоронарно) за умов інгібування NO-
синтази змінювалась структура поглинання субстратів 
міокардом – відбувалось вивільнення лактату, вільних 
жирних кислот і гліцерину в кров вінцевого синуса. При 
введенні інсуліну (1 МО/кг) на фоні блокади NO-синтази 
екстракція глюкози міокардом, що обчислюється як від-
ношення [АВР концентрацій глюкози] / [концентрація 
глюкози в артеріальній крові] була меншою під час інсу-
лініндукованого зниження вмісту глюкози в крові.
Висновки. Проведені експерименти свідчать, що NO 

бере участь у модуляції метаболічних ефектів адреналіну 
в міокарді й обмежує адренергічну активацію реакцій 
глікогенолізу та ліполізу. Важливе значення це може 
мати при надмірній адренергічній стимуляції міокар-
да й різкому зростанні енергетичних потреб серця. 
Участь NO-залежних механізмів у регуляції інсуліном 
транспорту глюкози за відсутності гіпоглікемії не 
виявлена. Однак при зниженні рівня глюкози в крові 
і відповідному включенні адренергічних механізмів 
контррегуляції, оксид азоту залучається до підтри-
мання інсулінстимульованого транспорту глюкози до 
кардіоміоцитів.
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